

冠心病心律不齐患者中运用优质护理后的效果分析

黄春萍

成都市双流区第一人民医院 610200

[摘要] 目的 探讨冠心病心律不齐患者中运用优质护理后的效果。方法 采集本院 2021 年 9 月至 2022 年 11 月期间接收的 98 例冠心病心律不齐患者，随机分为常规组与优质组各 49 例，常规组运用常规护理，优质组运用优质护理，分析各组护理操作后患者血压、心率与护理质量评价情况。结果 优质组在血压与心率等指标，护理后降低程度明显多于常规组 ($p < 0.05$)；优质组在心理、运动、饮食、健康教育等方面的护理质量评分上，明显高于常规组 ($p < 0.05$)。结论 冠心病心律不齐患者中运用优质护理后，可以有效的提升护理质量，改善血压与心率状况，整体治疗恢复情况更好。

[关键词] 冠心病心律不齐；优质护理；效果

[中图分类号] R473

[文献标识码] A

[文章编号] 2095-7165 (2023) 07-125-02

冠心病心律不齐患者中运用优质护理的推广现状正在逐步提高。通过专业培训、护理指南、团队合作、患者教育和护理质量评估等措施，为患者提供全面、规范和个性化的护理服务，提高患者的生活质量和治疗效果。本文采集 98 例冠心病心律不齐患者，分析运用优质护理后的效果，具体如下：

1 资料与方法

1.1 一般资料

采集本院 2021 年 9 月至 2022 年 11 月期间接收的 98 例冠心病心律不齐患者，随机分为常规组与优质组各 49 例。常规组中，男：女=25：24；年龄从 53～81 岁，平均(67.92 ± 4.72)岁；优质组中，男：女=29：20；年龄从 54～83 岁，平均(68.15 ± 5.95)岁；两组患者在基本年龄、性别与病情等信息上没有明显差异，有对比研究意义。

1.2 方法

常规组运用常规护理，优质组运用优质护理，具体如下：

(1) 评估和监测：护士会对患者进行全面的评估，包括病史、症状、体征、心电图等方面。护士会定期监测患者的心率、心律、血压、氧饱和度等指标，以及观察患者的症状变化。(2) 药物管理：护士会根据医生的处方，正确给予患者药物治疗。护士会监测患者对药物的反应和不良反应，并及时报告医生。护士还会教育患者正确使用药物，包括剂量、时间和注意事项等。(3) 心电图解读：护士会进行心电图的监测和解读，及时发现和报告异常心律。护士会根据心电图结果，调整护理措施和药物治疗，以及及时处理紧急情况。(4) 疼痛管理：冠心病心律不齐患者可能会出现胸痛或不适感。护士会进行疼痛评估，并给予相应的疼痛管理措施，包括药物治疗、舒适体位、放松技巧等。(5) 生活方式指导：护士会向患者提供相关的生活方式指导，包括饮食、运动、戒烟和减压等方面。护士会根据患者的具体情况，制定个性化的生活方式改变计划，并定期进行随访和评估。(6) 心理支持：冠心病心律不齐患者可能会面临心理压力和焦虑。护士会提供心理支持和咨询，帮助患者应对情绪困扰和心理负担。(7) 家庭护理：护士会向患者的家属提供相关的护理指导，包括疾病知识、急救措施和日常护理技巧等。护士会与家属建立有效的沟通和合作，共同关心和照顾患者的健康。

1.3 方法

分析各组护理操作后患者血压、心率与护理质量评价情

况。护理质量主要观察心理护理、饮食护理、运动指导、健康教育等方面内容落实情况。

1.4 统计学分析

数据运用 spss22.0 软件处理，计数资料使用 $n(\%)$ 表示，采用卡方检验，计量资料运用 ($\bar{x} \pm s$) 表示，采用 t 检验， $P < 0.05$ 具备统计学意义。

2 结果

2.1 两组患者护理前后心理评分情况

如表 1 所示，优质组在血压与心率等指标，护理后降低程度明显多于常规组 ($p < 0.05$)。

表 1 两组患者护理前后心理评分对比 ($\bar{x} \pm s$)

分组	时间	舒张压 (mmHg)	收缩压 (mmHg)	心率 (次/分)
优质组	护理前	99.78 ± 7.43	143.90 ± 11.75	132.98 ± 11.87
	护理后	76.89 ± 6.85	113.08 ± 10.29	82.49 ± 13.42
常规组	护理前	98.57 ± 6.42	145.73 ± 12.35	134.27 ± 12.39
	护理后	89.54 ± 5.17	127.89 ± 14.29	104.84 ± 13.57

注：两组护理前对比， $p > 0.05$ ，两组护理后对比， $p < 0.05$ 。

2.2 各组护理质量评分情况

见表 2，优质组在心理、运动、饮食、健康教育等方面的护理质量评分上，明显高于常规组 ($p < 0.05$)。

表 2 各组护理质量评分结果 ($\bar{x} \pm s$, 分)

分组	心理	运动	饮食	健康教育
优质组	80.42 ± 3.29	82.43 ± 5.68	81.43 ± 4.57	84.35 ± 5.15
	89.85 ± 2.55	87.54 ± 4.15	86.59 ± 3.52	88.29 ± 4.35

注：两组对比， $p < 0.05$ 。

3 讨论

在冠心病心律不齐患者中运用优质护理落实中，可能会面临以下困难与问题：医疗机构可能存在护理人员不足的问题，导致无法提供足够的护理服务。这可能会影响到患者的护理质量和效果。护士可能对冠心病心律不齐的护理知识和技能了解不够，无法提供规范和专业的护理服务^[1]。这可能会导致患者的治疗效果不佳。冠心病心律不齐患者可能缺乏对疾病的认识和自我管理能力，无法有效地参与护理过程。这可能会影响到患者的治疗效果和生活质量。冠心病心律不齐

(下转第 127 页)

的控制具有良好的促进作用^[3]。在利用中长导管对患者进行输液治疗的过程中，医护人员应及时做好对患者病情的监测并根据患者实际情况对于中长导管输液的相关知识点进行讲解和说明，以便引导患者掌握相应的护理方法，这一点对于患者紧张情绪的消除与改善具有重要的辅助价值，对于患者整体健康水平的提升很有帮助^[4]。与此同时，通过积极做好对于老年患者的合理引导，医护人员可以促进患者康复信心的树立并帮助其更为自觉地对于中长导管护理的方法进行科学应用，其可以帮助及有效实现对应并发症的预防与规避，对于患者导管留置时间的合理延长具有积极作用^[5]。此外，通过给患者质量相应的膳食方案，其可以进一步促进老年人体质的强化与改善，有助于帮助患者实现身心健康的优化。

本次研究指出，与常规护理相比，采用综合护理可以提升护理依从性并降低并发症率，其对于患者中长导管留置有效时间的延长具有积极价值。

综上，对于老年输液治疗患者而言，中长导管有利于确保患者药物输注需要的满足。在此期间，采用综合护理有利于进一步提升患者护理服务水平并确保中长导管治疗期间患者的安全性。

[参考文献]

(上接第 124 页)

入了人文关怀的理念，让患者在整个诊疗阶段感受到来自护理人员的关心爱护，根据患者实际情况严格落实人文关怀，从患者心理、环境、生活质量等几个方面，严格落实人文关怀。

患者舒适度评分比较，实验组各项评分均高于对照组， $P < 0.05$ ；实验组患者护理质量各项评分均比对照组高， $P < 0.05$ 。

综上所述，在 ICU 危重症护理中应用人文关怀护理，能够基于患者需求强化以人为本的护理理念，优化护理质量，改善患者舒适度。

表 2 护理质量评分比较 ($\bar{x} \pm s$, 分)

组别	例数	护理文书书写	专科护理	基础护理	技能操作	消毒护理
实验组	41	90.03 ± 3.35	91.15 ± 3.24	93.21 ± 3.02	94.12 ± 3.15	94.05 ± 2.15
对照组	41	82.55 ± 4.25	86.55 ± 5.15	86.21 ± 3.85	87.48 ± 4.28	84.78 ± 3.78
t	--	8.838	4.823	9.10	7.991	13.533
P	--	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000

(上接第 125 页)

齐患者可能面临药物治疗的复杂性和长期性，以及生活方式改变的困难。这可能导致患者无法坚持治疗计划，影响到治疗效果。为克服这些困难与问题，可以采取以下措施：医疗机构应加强对护士的专业培训，提高其对冠心病心律不齐护理的知识和技能^[2]。可以组织专题讲座、病例讨论和模拟操作等形式的培训，提高护士的专业水平。相关学术组织和专家可以制定冠心病心律不齐患者的护理指南，提供规范化的护理流程和操作指导。护士可以参考指南进行护理工作，提高护理质量和效果。护士应加强对患者的健康教育，提高其对疾病的认识和自我管理能力。可以通过口头教育、书面材料和多媒体等形式，向患者传授相关知识和技能。护士可以与患者建立良好的沟通和信任关系，提供情绪支持和心理咨询^[3]。可以通过定期随访、电话咨询和在线平台等方式，帮助患

[1] 赵林芳, 李云霞, 曹秀珠, 等. 中等长度静脉导管在骨科老年患者中的应用研究 [J]. 护理与康复, 2022, 21(8):53-55.

[2] 柏健, 郭妍, 莫永珍, 等. 中等长度导管不同尖端位置对老年病人的影响 [J]. 实用老年医学, 2022, 36(12):1300-1303.

[3] 田玲玲, 田玉策, 张雪, 等. 经外周静脉穿刺中心静脉置管与植入式静脉输液港在老年危重症患者中的应用效果比较 [J]. 老年医学与保健, 2021, 27(4):826-829.

[4] 李文, 刘景景, 巴菲. 内外联合式植入手臂式输液港在老年妇科恶性肿瘤长期静脉化疗患者中的应用价值 [J]. 医学理论与实践, 2021, 34(21):3823-3825.

[5] 林艺森, 杨佳玲. PDCA 循环在中心静脉导管非计划性拔管老年患者中的应用效果 [J]. 福建医药杂志, 2022, 44(5):165-167.

表 3 患者导管留置时长

组别	n	导管留置时长 (d)
研究组	50	34.45 ± 2.50
对照组	50	28.55 ± 2.41
t	-	11.811
P	-	0.000

[参考文献]

[1] 彭颖, 覃国波, 周玥等. 基于高职院校教学能力大赛的课堂改革实践探索——以高职急危重症护理学课程为例 [J]. 卫生职业教育, 2023, 41(11):78-81.

[2] 李枭雄, 谷天祥. 不同温度复温护理对深低温停循环危重症主动脉术后患者的影响 [J]. 中国急救复苏与灾害医学杂志, 2023, 18(04):536-539.

[3] 黄琳, 郭瑶, 吴巍雯等. 在 ICU 呼吸机依赖者治疗中实施综合护理干预对降低相关性肺炎及提高撤机成功率的影响 [J]. 黑龙江医学, 2023, 47(07):844-847.

者解决问题和困难。医疗机构可以建立多学科的护理团队，包括心内科医生、心电图技师、心理咨询师等。团队成员之间进行有效的沟通和协作，共同为患者提供全面的护理服务。

总而言之，冠心病心律不齐患者中运用优质护理后，可以有效的提升护理质量，改善血压与心率状况，整体治疗恢复情况更好。

[参考文献]

[1] 彭艳. 氨碘酮治疗老年冠心病心律不齐患者的优质护理体会 [J]. 饮食保健, 2021(37):201-202.

[2] 苏新. 氨碘酮治疗老年冠心病心律不齐患者的优质护理体会 [J]. 中国医药指南, 2021, 19(12):167-168.

[3] 李莉. 氨碘酮治疗老年冠心病心律不齐患者的优质护理体会 [J]. 中国医药指南, 2021(33):144-145.